1. Zebranie obci azen

1.1. Zebranie obci azen na 1m?®dachu

1.1.1. Obciazenia state

Zebranie obci azen statych na 1m dachu
Nazwa warstwy Ciezar jednost. Ciezar Wsp. Ciezar
charakteryst. obcigzen oblicz.
[kN/m?] [kN/m?]

blacha tytanowa ptaska gr.1 mm 0,07 0,07 1,20 0,08

ptyta OSB gr. 22 mm 10,00 0,22 1,10 0,24

folia paroprzepuszczalna 0,01 0,01 1,20 0,01

wetna mineralna gr.20 cm 0,60 0,12 1,20 0,14

folia paroizolacyjna 0,01 0,01 1,20 0,01

ruszt stalowy z profili zimnogietych 0,10 0,10 1,10 0,11

piyty gipsowo kartonowe gr 1,25 cm 12,00 0,15 1,20 0,18

krokwie 8x22 cm co 90 cm 5,50 0,11 1,10 0,12
‘ Ciezar wiasny 1 m * dachu [kN/m ?] | 0,79 ‘ 0,90 ‘
| Ciezar whasny dachu przypadaj acy na 1 krokiew [kN/m] | 0,71 | 0,81 |

1.1.2. Obciazenia zmienne

Obciazenie $niegiem na 1m *dachu o nachyleniu 45 ° (o

Obiekt zlokalizowany jest w Gdahsku; wg PN-80/B-02010/Az1 jest to strefa 3

Q« = 1,2 kN/m? 1,20

a=45 °, tak wiec: 45,00

¢, = 0,8(60-a)/30 = 0,40

Obciazenie $niegiem na 1m ? dachu [KN/m 2] S1k = Qy*cy = 0,48 s;1=15*sy= 0,72

Obciazenie $niegiem przypadajace na jedna krokiew [KN/m] 0,43 0,65

Obcigzenie $niegiem na 1m >dachu o nachyleniu 45 Co

Qx = 1,2 kN/m? 1,20

a=45 °, tak wiec: 45,00

¢, =1,2(60-a)/30 = 0,60



Obciazenie $niegiem na 1m ?dachu [KN/m ?] sy = Q,*c, =

Obciazenie $niegiem przypadaj ace na jedna krokiew [KN/m]

Obciagzenie wiatrem nalm dachu o nachyleniu 45

Strefa Il g = 0,35kN/m?

Teren A, wysokos¢ budynku <10m: c. =1
¢, = 0,015*a-0,2=

CZ=

b=1,8

Obciagzenie wiatrem nalm 2 [kN/m 2]:
strona nawietrzna: py,=0,35*1*0,33*1,8=
strona zawietrzna: py =0,35*1*0,4*1,8=

Obciazenie wiatrem przypadajace na jedna krokiew [KN/m]:
strona nawietrzna
strona zawietrzna

2. Dach

2.1 Wiazary
Przyjeto do obliczen schemat dachu jetkowego

Przyjeto drewno klasy C 30
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2.1. 1. Krokiew dachu o rozpi etosci 5,60 m i nachyleniu pofaci 45

e | e | e | e v







M= 1,10 kNm
Ng= 7,00 kNm

W= bh?/6= 324,00 cm®
W,= hb?/6= 108,00 cm?®
l,= bh*/12= 2916,00 cm*
l,= hb*/12= 324,00 cm*
A=bh= 108,00 cm?
Iy
|y = K =
5,20 cm
1. = |L =
A 1,73 cm
l,= 3,95 m
ley=Hl,= 3,95 m
Acy=loyfiy= 76,02
O, crity™ 1T2Eoyo5/)\2y= 13,66 MPa
)\rel,y = o =
c,crit,y 1,297430985
B.= (dla drewna litego) 0,2
ky=0,5[1+Bc(Arety-0,5)+N\rer]= 1,4214067
1
k =

ey = 2 _ 2
Ky +Ky =Ny 0,4995045

kmog= (dla 1 klasy uzytkowania i obcigzen statych)= 0,6

Ym= 1,3



fm,y,dzfm,y,k*kmod/ym: 13,85 MPa

fC,O,dzfc,O,k*kmod/ymz 10,62 MPa
Omy.d= Myd/VVy: 3,40 MPa
Oc0d= Ng/A= 0,65 MPa
(0] 0) 0]
c,0,d m,z,d m,y,d
— 4+ + <
k. f Ko f f =1
cy'co0d m,z,d m,y,d
0-c,O,d + O-m,z,d k O-m,y,d < 1
m S
kc,yfc,O,d 1:m,z,d fm,y,d

W naszym przypadku o, .4 = 0, zatem te dwie nieréwnosci upraszczajg sie do koniecznosci sprawdzenia tylko jedne;.

0,122235994 + 0,245198903 = 0,367435 <1

2.1. 2 Jetka (obliczy ¢ analogicznie dla maksymalnego momentu i sity norma Inej w j etce)



